

Ленинград
Малый драм. театр

О них мечтал Брехт

Всп. Ленинград, - 1989 - 10 мая.



Труппа Малого драматического театра на днях прибыла из длительного заграничного гастрольного турне. Поездки начались в мае с участия в фестивале в Турине. Затем были гастрели в Западной Европе. Для Европы спектакли театра стали серьезным открытием. Немецкие критики, например, увидели в Малом драматическом «тот эпический театр, о котором писал Брехт».

Сейчас Малый драматический вернулся из Японии. Публика Токио и Саппоро увидела спектакли «Братья и сестры» Ф. Абрамова, «Поведитель

мух» У. Голдинга и «Звезды на утреннем небе» А. Галина. Одновременно со спектаклями шли репетиции «Бесов» Ф. М. Достоевского и «Мрамора» И. Бродского.

Вот впечатление от поездки Сергея Власова — одного из ведущих актеров театра, члена правления СТД РСФСР:

— Я не знаю, как принимает японская публика другие театры. Но, как мне кажется, спектакли Малого драматического имели громадный успех. Об этом говорили и писали в прессе. Да мы и сами почувствовали... Японцы смотрят почти без реакций, почти

безэмоционально. Просто сидят и внимательно смотрят на сцену. Только после финала мы убеждались, что зрителям понравилось и они действительно потрясены. После спектакля нас ждали, и мы, бывало, часами общались — через переводчиков или без них — на английском... Дружеских контактов возникало на редкость много. В каждом разговоре был вопрос: а нет ли у вас спектаклей по Чехову или Достоевскому? Известно, что во всем мире любят русскую классику — Чехова, Толстого, Достоевского... Но японцы, если можно так сказать, «клас-

сически» любят именно Чехова и Достоевского. Уже сейчас мы получили приглашение, «карт-бланш» на приезд в Японию со спектаклем «Бесы» Ф. М. Достоевского. Осталось только «делать спектакль».

Едва пройдет 10 дней после возвращения, как театр снова отправится в путь. На этот раз спектакль «Братья и сестры» увидят на фестивале советского искусства в Сан-Диего (США).

Е. ЕФРЕМОВА

На снимках: тепло принимали ленинградских артистов зрители за рубежом.
Фото Ю. БЕЛИНСКОГО
(ЛЕНТАСС)